

普京表示

# 中东局势恶化显示美国政策失败

新华社莫斯科10月10日电(记者陈汀)俄罗斯总统普京10日说,中东局势急剧恶化是美国中东政策失败的鲜明例证。

普京当天与到访的伊拉克总理苏达尼在俄罗斯克里姆林宫举行会谈,讨论俄

伊关系和中东局势,并作出上述表态。

谈及新一轮巴以冲突时,普京说,美方总是试图“垄断”中东问题的解决,且“从不考虑寻找双方都能接受的妥协方案,而是推行自认为正确的想法”,无视巴勒斯坦人民的根本利益。

谈到俄伊两国关系时,普京说,两国关系顺利发展,能源合作是双边合作主要领域,其合作卓有成效且前景广阔。两国为稳定国际能源市场在“欧佩克+”框架下进行的协调相当成功。

苏达尼感谢俄罗斯在打击恐怖主义

方面向伊拉克提供帮助,表示两国在政治、安全、文化和经济等领域合作前景广阔。苏达尼说,伊拉克致力于维护地区稳定,支持通过对话寻求和平解决办法,防止冲突在人道主义和经济层面造成消极后果。



10月9日,在位于纽约的联合国总部,联合国秘书长古特雷斯在记者会上就巴以局势发表谈话。  
新华社发

## 联合国秘书长呼吁打破巴以恶性循环

新华社联合国10月9日电(记者尚绪谦)联合国秘书长古特雷斯9日就巴以局势发表谈话,呼吁有关方面打破恶性循环,通过谈判实现巴以乃至中东地区的长期稳定。

古特雷斯当天在记者会上说,最近的巴以暴力冲突并非凭空而降,而是源于56年占领和政治解决无望所导致的长期冲突。以色列必须能够看到其合法的安全需求得到满足,巴勒斯坦人必须能够看到实现其独立建国的清晰前景。只有通过满足双方愿景的谈判达成和平,才能为巴以乃至更广大的中东地区人民带来长期稳定。

古特雷斯对以色列宣布对加沙地带进行“全面封锁”深感忧虑。他说,加沙地带的人道局势此前已极其严峻,以色列的封锁势必导致局势急剧恶化。加沙地带急需医疗设备、食品、燃料等人道物资以及人道救援人员的准入,各方应允许联合国对加沙地带无助的巴勒斯坦人进行紧急人道救助,国际社会应为此提供支持。

## 土总统与以巴总统电话讨论巴以局势

新华社安卡拉10月9日电(记者熊思浩)土耳其总统埃尔多安9日分别与以色列总统赫尔佐格、巴勒斯坦总统阿巴斯通电话,就巴以紧张局势交换意见。

据土耳其总统府发表的声明,埃尔多安在与赫尔佐格通电话时说:“任何可能不加区别地伤害加沙人民的行为,都将进一步加剧该地区痛苦和暴力的循环。”

埃尔多安还说,尽快恢复安宁对整个区域的福祉至关重要,土耳其将为此继续努力。

在与阿巴斯通电话时,埃尔多安说,土耳其一直在尽一切努力推动结束冲突并确保地区和平。

以色列和巴勒斯坦7日爆发新一轮军事冲突,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)当天对以色列发起军事行动,以军则对加沙地带展开多轮空袭。冲突目前仍在持续。

# 巴以冲突震荡国际市场

巴勒斯坦和以色列日前爆发激烈冲突,据外媒报道,目前死亡人数已超过千人,规模和强度“前所未有”。受此影响,国际油价飙升,美元升值上涨,美债收益率回调,美股期货下跌,国际金价攀升。

巴以冲突在周末爆发,国际油价周一开盘后飙升超过4%。9日,亚洲早盘布伦特原油价格上涨4.7%,至86.65美元;西得克萨斯轻质原油价格上涨4.5%,至88.39美元。

安内克斯理财公司首席经济学家布赖恩·雅各布森表示,未来市场将面临多大程度调整,取决于冲突持续时间及其波及范围。

澳新银行集团分析师也表示,决定市场走势的关键在于冲突是得到控制,还是蔓延到其他地区,尤其是沙特阿拉伯。至少在目前,市场似乎认为局势“在范围、持续时间和油价影响方面仍然有限,但预计波动性会更大”。

这场冲突爆发正值部分产油国减产引

发供应担忧、油价回升之际,加剧了全球通胀再度高企的担忧。

周一早间,美股期货下跌,与道琼斯工业平均指数挂钩的期货价格下跌235点,跌幅0.7%;标准普尔500指数期货价格下跌0.82%,纳斯达克100指数期货价格下滑0.83%。

受巴以冲突影响,国际市场避险需求上升。据路透社报道,分析人士表示,地缘政治风险上升将导致黄金和美元等资产的

买入,并增加市场对美国国债的需求。

斯巴达资本证券公司首席市场经济学家彼得·卡迪洛表示,投资者在利用黄金对冲风险,美元也将获得支撑。

受地缘冲突影响,纽约黄金期货价格得到提振,从每盎司1830美元关口涨至1860美元上方。美元对欧元、英镑、澳大利亚元等货币上涨。10年期美国国债收益率从上周的4.80%水平回调至4.75%附近。

据新华社电

## 就巴以冲突升级期间当地中国公民情况 外交部发言人答记者问

新华社北京10月10日电(记者成欣)外交部发言人汪文斌10日在例行记者会上就巴以冲突升级期间当地中国公民情况答记者问。

有记者问:外交部是否掌握巴以冲突升级期间受伤或被绑架的当地中国公民有关信息?中方是否就此事与有关方面进行了接触?

汪文斌表示,外交部和相关

驻外使领馆针对以色列和巴勒斯坦当前形势,已经发布安全提醒,建议中国公民暂勿前往以色列和巴勒斯坦,已在当地的中国公民和机构保持高度警惕,加强安全防范,做好应急准备和就地避险,如遇紧急情况及时与驻以色列使馆、驻巴勒斯坦办事处联系寻求帮助。“如有中国公民现阶段自愿离开,我们将在安全有保障的前提下,全力提供协

助。”

汪文斌说,鉴于当地安全形势瞬息万变,有关信息正在持续核实了解当中。外交部已指导相关驻外使领馆,全力搜救失联人员、救治伤员,敦促外方采取有效措施,保障中国公民和机构安全。据了解,中方伤员正在医院接受治疗,情况总体稳定。

## 俄媒:巴勒斯坦总统将访问莫斯科

俄罗斯媒体9日以巴勒斯坦外交官为消息源报道,巴勒斯坦总统马哈茂德·阿巴斯将访问俄罗斯。不过报道没说阿巴斯到访时间。

巴勒斯坦驻俄大使阿卜杜勒·哈菲兹·诺法勒接受“俄罗斯24”电视频道采访时说,巴方正在为阿巴斯访俄做准备工作,“每天都在与俄方沟通”。

《俄罗斯商业咨询日报》援引诺法勒的话报道,巴方正

在等待克里姆林宫“官宣”阿巴斯的访问以及具体行程安排。

巴勒斯坦外交部长里亚德·马立基上月说,阿巴斯希望在今年年底前访问俄罗斯。

据俄媒报道,阿巴斯上一次访问俄罗斯是在两年前,上一次会晤俄总统弗拉基米尔·普京是在去年。

巴勒斯坦和以色列7日爆发新一轮军事冲突后,阿巴斯

与多国领导人通话。沙特阿拉伯官方媒体沙特通讯社报道,阿巴斯9日给沙特王储兼首相穆罕默德·本·萨勒曼打电话,后者在通话中表示,沙特正竭尽全力与相关方接触,以尽快停止冲突、避免危机外溢。

阿拉伯国家联盟秘书长艾哈迈德·阿里·阿布·盖特8日访问俄罗斯,与俄外交部长谢尔盖·拉夫罗夫就加沙局势会谈。

据新华社电

## 白宫:11名美公民死于巴以冲突

美国白宫9日说,至少11名美国公民在巴以新一轮冲突中死亡,且可能还有美国公民被巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)扣押。

哈马斯和其他巴勒斯坦武装派别先前声称从以色列扣押130多人。

路透社以不具名知情人士

为消息源报道,卡塔尔正在斡旋哈马斯与以色列交换俘虏,哈马斯方面释放被俘虏的以色列妇女和儿童,以换取以色列释放被关押在其监狱中的36名巴勒斯坦妇女和儿童。

不过,以色列政府官员说,并未与哈马斯展开谈判。

以色列和巴勒斯坦7日爆

发新一轮军事冲突。哈马斯当天对以色列突然发起袭击,以军则以空袭还击。巴勒斯坦加沙地带卫生部门9日晚发表声明说,以军袭击已造成687人死亡。以色列媒体当晚报道,冲突已造成900多名以色列人丧生。

新华社微特稿

## 印度不给巴基斯坦球迷签证

巴基斯坦板球委员会9日发表声明称,印度政府迟迟不向欲入境印度报道或观看板球世界杯的巴方记者和球迷发放签证,该协会对此“非常失望”。

巴基斯坦板球委员会主席扎卡·阿什拉夫9日拜会巴外交部常务副秘书赛勒斯·萨贾德·卡齐,呼吁他通过驻印高

级专员公署(相当于大使馆)与印方讨论此事。

巴基斯坦板球委员会当天发表声明说:“非常失望地看到巴基斯坦记者和球迷在获得印度签证方面仍然面临不确定性。”

第13届国际板球理事会男子板球世界杯本月5日至11月19日举行。东道主印度、阿

富汗、澳大利亚、孟加拉国、英国、新西兰、巴基斯坦、南非、斯里兰卡、荷兰参赛。

据美联社报道,仍有大约50名国际板球理事会认证的巴基斯坦记者尚不确定何时收到印度签证,而究竟有多少巴方球迷能够拿到签证前往艾哈迈达巴德助阵也不得而知。

新华社微特稿

买入,并增加市场对美国国债的需求。

斯巴达资本证券公司首席市场经济学家彼得·卡迪洛表示,投资者在利用黄金对冲风险,美元也将获得支撑。

受地缘冲突影响,纽约黄金期货价格得到提振,从每盎司1830美元关口涨至1860美元上方。美元对欧元、英镑、澳大利亚元等货币上涨。10年期美国国债收益率从上周的4.80%水平回调至4.75%附近。

据新华社电